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14.03.2024 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Υγείας  

Να αποσυρθεί το επικείμενο σχέδιο νόμου της κυβέρνησης που καταργεί το ΚΕΘΕΑ  

 

Με το επικείμενο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Υγείας για τη ψυχική υγεία και τις εξαρτήσεις 

καταργείται το ΚΕΘΕΑ και συγχωνεύεται με τους άλλους εγκεκριμένους φορείς και προγράμματα 

πρόληψης και αντιμετώπισης εξαρτήσεων (ΟΚΑΝΑ, 18 ΑΝΩ, «Ιανός, «Αργώ» κ.α.) σε έναν 

συγκεντρωτικό φορέα υπό την επωνυμία Εθνικός Οργανισμός Πρόληψης και Αντιμετώπισης 

Εξαρτήσεων (ΕΟΠΑΕ).  

Η απόφαση αυτή, που έρχεται λίγα χρόνια μετά τη βίαιη κατάργηση, από την κυβέρνηση της ΝΔ, 

του επιτυχημένου μοντέλου αυτοδιοικητικής λειτουργίας του ΚΕΘΕΑ, έχει προκαλέσει πληθώρα 

αντιδράσεων καθώς το ΚΕΘΕΑ πρόκειται για τον ιστορικότερο φορέα απεξάρτησης στη χώρα μας, 

μέσω του οποίου έχουν απεξαρτηθεί και επανενταχθεί στην κοινωνία χιλιάδες συμπολίτες μας. 

Σε υπόμνημά τους προς την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, οι επιστημονικά υπεύθυνοι των 

προγραμμάτων απεξάρτησης του ΚΕΘΕΑ σε όλη την Ελλάδα και των τομέων του ΚΕΘΕΑ εξέφρασαν 

την αντίθεσή τους, τονίζοντας ότι η μεταρρύθμιση που εξαγγέλθηκε και έχει, ως στρατηγικό στόχο, 

την ενιαία διοίκηση του πεδίου των εξαρτήσεων προκαλεί σωρεία προβλημάτων χωρίς να 

τεκμηριώνεται η αναγκαιότητα της συγχώνευσης. Αντίθετα, όπως υπογραμμίζουν, ο ενιαίος 

φορέας θα θέσει σε κίνδυνο την ποιότητα και τον πλουραλισμό των υπηρεσιών, θα τις αποκόψει 

από τις τοπικές κοινωνίες και θα κλονίσει την εμπιστοσύνη τους, ενώ θα αποδυναμώσει και το 

κίνητρο των εργαζομένων. 

Παράλληλα, ο Σύλλογος Εργαζομένων ΚΕΘΕΑ, με δημόσια ανακοίνωσή του εκφράζει αντιρρήσεις 

για την προωθούμενη μεταρρύθμιση διότι όχι μόνο δεν λύνει αλλά πολλαπλασιάζει τα υπάρχοντα 

προβλήματα και τονίζει ότι η ολιστική αντιμετώπιση των εξαρτήσεων απαιτεί: 

 Δικτύωση του συνόλου των υπηρεσιών παντού και για όλους και όλες, ανάλογα με τις 

ανάγκες τους. 

 Εθνικό σχεδιασμό και συντονισμό του πεδίου. 

 Επιστημονική ελευθερία και θεραπευτικό πλουραλισμό, ώστε όλοι και όλες να βρίσκουν μια 

απάντηση στο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν. 

 Επιστημονική έρευνα που να αποτυπώνει την κατάσταση των εξαρτήσεων και των 

εξαρτητικών συμπεριφορών στη χώρα. 
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 Ανάπτυξη νέων υπηρεσιών για τις νέες εξαρτήσεις. 

 Δημιουργία προδιαγραφών λειτουργίας των μονάδων και θεσμοθέτηση επαγγελματικής 

κατηγορίας εργαζόμενων στις εξαρτήσεις. 

 Κάλυψη του συνόλου της χώρας με υπηρεσίες δίνοντας έμφαση στην τοπική κοινότητα με 

ενεργό συμμετοχή των τοπικών κοινωνιών. 

 Δομές πλήρως και μόνιμα στελεχωμένες. 

 

ΕΠΕΙΔΗ για ακόμα μια φορά, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας προαναγγέλλει ένα σχέδιο νόμου 

χωρίς να έχει προηγουμένως πραγματοποιήσει διάλογο με τα ενδιαφερόμενα μέρη,  

ΕΠΕΙΔΗ η προαναγγελθείσα μεταρρύθμιση δεν επιλύει κανένα πρόβλημα από αυτά που 

επικαλείται η ηγεσία του Υπουργείου Υγείας αλλά αντίθετα πολλαπλασιάζει τα υπάρχοντα, 

ΕΠΕΙΔΗ θα υποβαθμιστεί η πολύπλευρη και ολοκληρωμένη υποστήριξη που προσφέρουν τα 

θεραπευτικά προγράμματα του ΚΕΘΕΑ στα μέλη τους 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

- Προτίθεστε να αποσύρετε το επικείμενο σχέδιο νόμου για τη ψυχική υγεία και τις 

εξαρτήσεις και να σημάνετε, ως οφείλετε, την έναρξη ενός ουσιαστικού εθνικού διαλόγου 

με τους φορείς της πρώτης γραμμής για τις εξαρτήσεις στο πλαίσιο ενός δημόσιου 

συστήματος υγείας; 

- Προτίθεστε, επιπλέον, να ενισχύσετε με προσωπικό και υλικοτεχνική υποδομή τους φορείς 

προκειμένου να μπορούν να υλοποιούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο το έργο τους; 
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